

园林绿化稳步提质 市政设施持续提档 我区多措并举提升城市形象



余松路小游园实施提质项目后颜值更高



区城管局对城区老旧公厕进行升级改造

本报记者 胡瑾 摄

本报讯(记者 王彦雷)记者日前从区城管局获悉,今年以来,该局以园林绿化提质、市政设施提档、环卫设施提升为重点,切实抓好街头绿地提质和社区文化公园建设,扎实推进人行道完善提升工程和小微停车场建设,聚力开展“劳动者港湾”示范点建设和老旧公厕改造,有力提升了我区城市景观形象。

园林绿化稳步提质。今年以来,区城

管局大力推进街头绿地提质项目实施,充实和完善城市绿地服务市民的功能,建成青岗坪社区体育文化公园,完成余松路小游园、临港大道锦绣丽舍外围林下空间梳理等2个街头绿地提质项目,已完成提质面积约4.2万平方米,其余3个街头绿地提质项目正在抓紧推进中,预计年底能顺利完成,提质面积约5.47万平方米。

市政设施持续提档。今年,该局聚力

推进人行道完善提升工作和道路平整专项整治,完成人行道完善提升167公里,完成车行道整治60万平方米、人行道整治30公里;利用城区边角地块,建成木耳镇举人坝生态停车场、凯歌三支路货运停车场2个小微停车场,两港南路生态停车场力争今年底完工。

环卫设施不断提升。今年以来,区城管局全面推进“劳动者港湾”建设,对城区“环

卫爱心驿站”等场所进行全面走访摸排,综合考虑后选定6个条件成熟的场所作为“劳动者港湾”进行升级改造,选定4个场地进行“劳动者港湾”新建,目前已新建完成“劳动者港湾”示范点10个;严格前期工作程序组织实施,科学安排,狠抓落实,有序推进11座城区老旧公厕升级改造,预计年底顺利完工;新建公厕已完成2座,剩余2座正在按计划推进,预计今年年底能顺利完成。

区民政局引导社会组织发挥桥梁纽带作用 助力企业有序复工复产

本报讯(记者 杨青 通讯员 吴光霞)当前,我区各行各业全面复工复产。区民政局积极引导和号召全区社会组织在做好疫情防控工作的基础上,继续发挥桥梁纽带作用,发挥自身灵活性、服务性、公益性等特点优势,通过减免费用、提供物资保障、志愿服务、募集善款等举措,积极参与到有序引导企业复工复产的工作中,帮助辖区企业共渡难关。

助力各行各业复工复产。区民政局指导医疗卫生领域行业协会商会加强防疫物资保障,全面推进防护用品、药品、医疗器械生产项目和企业复工复产;指导各慈善组织开展公开募捐,筹集善款50.61万元用于医院、街道、养老机构等单位;指导各志愿服务组织、社会工作机构和社区社会组织在做好公共场所清洁消毒等各类疫情防控工作的同时,积极为各企业复工复产提供志愿服务。

帮助企业解决物资保障难。各行业协会商会全面跟踪了解疫情对本行业的冲击和影响,主动收集分析各会员单位在疫情期间遇到的问题和困难,做好相应物资保障,科学有效地支持帮助企业复工复产,助力经济社会发展。

帮助企业解决融资难。严格落实行业协会商会涉企收费有关政策规定,巩固行业协会商会涉企收费清理规范成果,鼓励有条件的行业协会商会酌情减免中小企业、个体工商户会费及各种服务性收费,开展增值服务,与行业企业共同克服困难。

宝圣湖街道: 聚焦消费帮扶 助力乡村振兴

本报讯(记者 杨蕊琳 通讯员 何钦)今年以来,宝圣湖街道大力开展消费帮扶,采取多项措施,促进消费帮扶提质增效,助力乡村振兴。

宝圣湖街道在辖区发放消费帮扶倡议书,广泛发动干部职工参与爱心消费帮扶行动,汇聚全社会爱心,调动社会力量,通过购买结对帮扶的大湾、统景等镇村农产品,帮助群众增收致富。机关食堂定点采购大湾、统景等镇村蔬菜、鸡鸭、水果等农产品,将消费帮扶与定点帮扶有机结合,确保帮扶镇村无大规模农产品滞销。

同时,宝圣湖街道大力开展线上消费帮扶,通过832平台、中国社会扶贫网重庆馆线上采购困难群众及扶贫企业农产品,防止困难群众因农产品滞销而导致规模性返贫。2022年,该街道已通过线上消费帮扶采购扶贫产品27.3万元,切实帮助群众实现增收增利,助力乡村振兴。

此外,该街道还动员辖区企业开展采购帮扶。积极鼓励辖区天友、毛哥等8家市、区农业产业化龙头企业,积极采购困难群众牛奶、萝卜、花椒等原材料产品,今年已累计采购112万元,形成了社会各界积极支持、参与消费帮扶的效应,扩大了农产品销售渠道,实现了助农增收。

仙桃街道祥和路社区: 开展廉政教育 筑牢思想防线

本报讯(记者 万桃利)近日,仙桃街道祥和路社区召开专题会议,组织社区干部、网格员深入学习党的二十大精神,紧紧围绕党的二十大精神作出的全面从严治党、坚决打赢反腐败斗争持久战攻坚战战略部署,开展廉政教育,进一步筑牢社区干部廉洁自律防线。

“完善权力监督制约机制,以党内监督为主导,促进各类监督贯通协调,让权力在阳光下运行。”“加强新时代廉洁文化建设,教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉,清清白白做人、干干净净做事。”会上,大家原原本本学习了党的二十大精神中关于加强党风廉政建设和反腐败斗争的主要任务,结合实际一分享心得体会,通过共读、共学、共勉,在思想和行动上积极营造“学廉、懂廉、守廉”的浓厚氛围。

集中学习后,大家纷纷写下自己的“廉洁微感言”,表示要立足自身岗位,以党的二十大精神为指引,进一步增强纪律意识、廉政意识,筑牢拒腐防变的思想堤坝。同时,要在为民服务中时刻保持警醒自律,敬畏党纪国法,真正做到对党忠诚、清白做人、干净做事,用实际行动走好新时代赶考之路。

祥和路社区负责人表示,接下来,社区将认真学习贯彻党的二十大精神作出的重大决策部署,以永不停步、永不懈怠的精神状态,坚持把全面从严治党落实到社区的每一项工作中,坚持党风廉政建设与社区业务工作一起抓,持续深入开展好廉政教育,引导社区干部在工作中真正做到清正廉洁、为民务实,努力实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益。

区住建委:

切实优化营商环境 提升政务服务质效



本报讯(记者 杨蕊琳 通讯员 陈瑶)今年以来,区住建委通过开展住建行业企业大走访大调研行动,积极落实“拿证即开工”和“联合验收”,落实小低项目全流程代办,全面实现“三集中三到位”,持续优化营商环境等举措,切实抓好优化营商环境工作,推动政务服务提质增效。

今年3月30日,市级重点工程——东方嘉盛“一带一路”供应链协同平台项目作

为我区首个“拿证即开工”的项目,正式启动开工。

“整个过程中,区住建委工作人员积极服务、主动服务,为我们项目加快建设提供了保障。”该项目负责人表示。

据了解,今年以来,为进一步提升工程审批项目审批效率,区住建委紧扣《渝北区打造营商环境“升级版”工作举措》相关要求,发挥一对一“店小二”精神,变“坐等审批”为“主动服务”,企业取得用地、满足开工条件后作出相关承诺,即办理“拿证即开工”手续,大大提高了项目开工效率,跑出了渝北项目建设“加速度”。

不仅如此,今年,区住建委还积极开展

产、建筑、物业企业134家,收集并办理问题建议138条,为企业纾困解难。积极落实“拿证即开工”和“联合验收”,为“渝北区东方嘉盛一带一路供应链协同平台项目”等7个项目办理了“拿证即开工”手续,助推项目尽早落地;发放竣工联合验收意见书110份,对联东U谷·重庆临空智能科技园等40个项目满足使用功能的单位工程实行单独竣工联合验收。落实小低项目全流程代办,精简审批环节为4个,审批时限缩短至16天;工程勘察和施工图审查由政府购买服务。目前,重庆翔源制冷设备股份有限公司等5个企业享受了此项红利,企业节约资金700余万元。

同时,该委全面实现“三集中三到

位”,进驻区行政服务中心依申请类事项79项、其他服务事项24项,进驻率和授权率均达到100%,审批权限充分授权派驻人员,办事群众不再“两头跑路”。大力发展“互联网+政务服务”,并全面推行建筑工程施工许可证、城镇污水排入排水管网许可证等16项电子证照,实现取证“零跑腿”“不见面审批”,进一步提升工程档案查验效率。

此外,该委持续优化行政执法,安全执法检查实行一年一轮换制,项目质量监督员实行集体决策,避免直接指定;开展工程建设领域标后监管专项整治,对辖区81个在建国有投资项目、政府投资项目开展专项检查,倒逼企业履行主体责任。

空港工业园区积极创建“无疫工厂” 助力渝北工业经济高质量发展

激发了空港工业园区企业抓疫情防控、抓安全生产的热情。

在万向数智(重庆)有限公司,工人们正在生产车间紧张作业,为长安、长城、比亚迪、广汽等汽车厂家生产配件,为深圳、长沙、西安比亚迪工厂生产驱动轴总成。该公司1-11月预计完成产值5.5亿元,全年计划完成总产值6亿元、占年度目标的84.5%。万向数智(重庆)有限公司副总经理杨孝冬表示:“目前,公司上岗人数占比达到90%。员工实施闭环管理,各产线有序生产,尽最

大努力完成全年目标任务。”

同样在空港工业园区,重庆光大产业有限公司全力以赴向四季度和全年目标冲刺,公司40多条自动化生产线有序运转,总成装配、织带缝纫、性能检测等工序有条不紊地进行,300余名工人正紧锣密鼓地生产,每隔12秒就有一条安全带上线,一天可生产1400条安全带。“‘无疫工厂’创建活动,进一步增强了我们应对疫情和推动公司生产经营的信心,我们将认真落实好疫情防控措施,全力推动生产经营有序

开展。”重庆光大产业有限公司副董事长陶贵明表示。

“‘无疫工厂’创建是常态化疫情防控的重要抓手。通过开展专项督查,让更多工业企业切实履行疫情防控主体责任,守好本单位‘小门’。”空港经济公司相关负责人表示,园区将大力支持企业“无疫工厂”创建,推动政策兑现落实,全力服务企业有序生产。数据显示,目前,空港工业园区首批已有68家企业提交资料积极申报“无疫工厂”。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

锦绣中华 前程无限

中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委 重庆市委宣传部 重庆市渝北区融媒体中心 宣